

裘渝涛 为电网事业保驾护航



劳模名片:
浙江省电力公司继电保护处处长
全国先进工作者
浙江省电力公司调控中心

◆ 事迹精萃 ◆

他常年奔波在电力生产第一线,先后3次进藏,克服高原缺氧、远离家人等困难,走遍西藏每一个110kV及以上变电站,为西藏电力献计献策,优化西藏电网主网,并培养了一大批继电保护中坚力量。先后完成世博会、西博会等30余项重大活动保供电任务,完成2008年冰灾以及“海葵”、“菲特”台风等多次抢险救灾,被授予“国网公司抗灾救灾恢复重建先进个人”等荣誉称号。

他是浙江省电力公司继电保护专业领航人,中国电机工程学会、全国量度继电器和保护设备标准化等专委会委员。在北仑电厂全国首套ABB机组保护调试工作中,先后攻克11项技术难关,确保了国内首台600MW机组顺利投运。作为专业领航人,带领继电保护团队攻克难题,申请发明专利60余项,发表论文30余篇,编制国家标准5项,行业及企业标准10余项,“智能变电站继电保护的配置原则和应用技术研究”等成果分获国网公司科技进步奖、中国电力科技奖、电力行业设备管理创新成果奖等30余项。

作为我省首批成立的劳模工作室,“裘渝涛劳模创新工作室”先后在宁波、绍兴、台州、衢州等地开展“继电保护强化班”、“继电保护高级技能人才培训”等500多人次跨区域培训。团队中多名成员获得“中央企业劳动模范”、“浙江省五一劳动奖章”、“浙江省技术能手”等称号,为浙江电网的发展提供了人才保障,为浙江经济社会做出了杰出贡献。

◆ 精神礼赞 ◆

勇挑重担,勤钻研求创新树立标杆。攻坚克难,精益求精,为电网发展保驾护航。兢兢业业,无私奉献,舍小家顾大家忠于企业。爱岗敬业,任劳任怨。他让劳模精神薪火相承,传帮带育人才打造模范团队,为浙江电网的发展提供了人才保障,为浙江经济社会做出了杰出贡献。

◆ 人生感悟 ◆

人活着应该学会自律,懂得自尊,一个人只有心怀感恩,才会懂得珍惜,懂得尊重,懂得付出,才会感受到人生的美好,我们要感恩一切善待自己的人。

陈美芳 用爱心温暖旅客的“列车天使”



劳模名片:
K209/210次列车长
上海铁路局杭州客运段
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

18年前,带着父母的期盼,带着对乘务员工作的神往,带着心中纯真的梦想,18岁的陈美芳走出小山村,成为了杭州客运段甬广车队的一名列车员,并从此在这趟列车上扎根了根。

小小的车厢是陈美芳的舞台,她18年如一日,坚持为旅客做好事,坚持钻研服务的技巧,坚守着她最初的梦想。她认为服务工作不是卑躬屈膝,不是低三下四,而是以心换心,以诚换情,用自己的最大力量帮助旅客,让旅客在旅途中多一些温暖,少一些遗憾。

在时常超员的列车上,她总是像只辛勤的小蜜蜂忙个不停:清倒果盘、擦抹茶几、地面保洁、厕所冲刷……列车终到后,别人用拖把拖地板,而她是蹲在地板上用抹布擦,有时甚至是用钢丝球一点点拭去地板上的污垢。

在不断的服务实践中,陈美芳独创了“四水服务法”——上车见面上一杯水,餐后服务补上水,平时服务常送水,昼夜暖瓶不断水。让旅客赞不绝口。她总结出“十二个一点”工作法——嘴巴甜一点、微笑多一点、腿脚勤一点、脑筋活一点、问候多一点、说话轻一点、度量大一点、理由少一点、风格高一点、做事实一点、心眼好一点、举止雅一点,受到了广大旅客的普遍好评。

◆ 精神礼赞 ◆

18年来,她扎根在这趟宁波开往广州的列车上,用爱温暖了无数旅客,被旅客亲切地誉为“列车天使”。她创建了“美芳亲情服务团队”,推出多项特色服务,将爱辐射到所在车队的近300名职工,温暖了千万旅客的漫漫旅途。她待旅客如亲人,可对于自己的亲人,陈美芳却有很多的愧疚,入路18年来,她与爱人常在车站擦肩而过,幼小的孩子经常被寄养。

◆ 人生感悟 ◆

身为一名铁路人,只有用心做好每一件事,只有真情对待每一位旅客,才能让和谐与我们同行。“有事您开口,服务全天候”是我们不变的承诺,只有我们微笑更甜,服务更优,列车的中国梦才会更美好。

王芳 芳润童心 爱泽幼林



劳模名片:
全国先进工作者
浙江师范大学附属幼儿园总园长

◆ 事迹精萃 ◆

王芳从担任普通教师,到教研主任、园长、幼师学院副院长,并在当园长的20余年中,把幼儿园从4个班发展到了80多个班、7个园区的幼教集团。

作为特级教师,王芳的教研成果丰硕,整理出版了6套书籍,主持的全国教育科学“十一五”规划重点课题、省级规划课题等获奖无数。

作为管理者,王芳深知幼儿园的发展仅靠个人的努力是不够的,团队的发展与进步才是最重要的。多年来,她倾心打造团队,努力培养着青年教师,手把手推动教师的共同成长。

“把幼儿园还给孩子,把孩子还给他自己。”这是王芳的办学理念和办学目标。“办最好的幼儿园”是王芳的教育梦想。她带领教师进行教育教学的改革,构建了独特的课程体系——以情感为核心的托幼一体化课程。

每个刚入职学院附属幼儿园的年轻老师,总会听到王芳这样语重心长的叮嘱:“请每天微笑笑着迎接每一个孩子,并给他们一个拥抱;当孩子和你说说话的时候,请蹲下来看着孩子的眼睛仔细倾听;每一次户外活动回来,请摸摸孩子的背上有没有汗,看看孩子的脸上有没有泥土;不管孩子弄脏了几次衣裤,每天一定要让孩子干干净净地回家。”

王芳永远把自己定位成一个幼儿教育的实践者,幼教集团的领路人,更是大家的同行者。无论是新婚、初为人母,还是当身体发出各种危险的信号,只要幼儿园有事她总是身先士卒,无私奉献,总是快乐地努力工作着。

◆ 精神礼赞 ◆

一瓣芳香润童心,一颗爱心泽幼林。王芳以她33年的坚守与执着,书写了她奉献幼儿教育的芳香人生。她把对孩子的爱、对幼儿教育的爱化作了她每天“所做的事情”,进而凝聚成了她人生之美,历史正在展示新的机遇与挑战,王芳的事业梦想也将在爱的教育中绵延不绝。

◆ 人生感悟 ◆

孩子就像有着顽强生命力的“小草”,在幼儿园的大花坛里,沐浴明媚的阳光,在肥沃的土壤里成长。而我,作为一名奋斗在一线的“草根工作者”,能够给予“小草”最丰实的土壤,是一件幸运的事情。

邵宏斌 企业创新创效的技术达人



劳模名片:
杭州钢铁厂职工
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

工作中,他善于以扎实的理论基础和丰富的工作实践解决生产中的疑难问题。进厂28年来,一直奋战在钢铁生产第一线,先后在杭钢集团公司炼铁厂28平方米烧结值班室、烧结维修钳工组、105平方米烧结值班室等岗位工作。

多年的工作经历,让他养成了8小时内岗位上做工作,8小时外在家里想工作的习惯,功夫不负有心人,他掌握了一套只要看到配料单和各种原料的数量、成分,就能准确地推断出成品各种指标的硬本领,成为了值班室公认的技术最好的人,当烧结矿质量出现波动时,很多老师傅都喜欢找他救急。

他非常注重团队发展建设,善于利用自己丰富的工作经验和扎实的理论基础,引领高技能人才创新工作室成员立足岗位,努力创新创效。他定期召开工作室成员碰头会,把生产难点问题摆上桌面,与大家一起共同协商解决。

近年来,邵宏斌带领的技能大师工作室先后解决了降低粘性铁矿粉平铺汽车运输成本、改进烧结机一混进料端溢料现象、提高烧结有效风量增加余热蒸汽量降低电耗、烧结漏风治理降低吨烧电耗、提高皮带供料作业率为直供料保障、降低一次料场短驳运输成本、180m烧结机稳定均衡内循环返矿比例技术攻关、混匀矿头尾料回推解决烧结不利影响等28项生产难题,为企业节约原料成本3.37亿元。

◆ 精神礼赞 ◆

他是企业创新创效的领头雁,他为人师表,勤劳谦逊。从一般员工成长为烧结高级技师,不论在哪个岗位,他始终保持谦虚好学,刻苦钻研技术,积极建言献策的好习惯,以最大的热情投入到工作中去,解决了生产中诸多技术难题。

◆ 人生感悟 ◆

我始终觉得,团队的力量是无穷的,在企业里,一花独放不是春,只有百花齐放才能春满园。我也时时刻刻将勤奋刻苦、团结协作、创新创造作为自己的人生信条。

吴日根 小基层也能有大作为



劳模名片:
全国劳动模范
中国移动通信集团浙江有限公司
响应部经理(十六人专班长)
信息技术部服务与账务

◆ 事迹精萃 ◆

自1998年进入中国移动浙江公司工作以来,吃苦耐劳,拼搏进取,从基层普通员工一步步成长为IT支撑领域的中坚力量。在从事移动通信行业工作的17年间,面对日新月异的技术,急剧增长的业务量,庞大复杂的系统,坚持走创新之路,在平凡的岗位上锐意进取、大胆创新,为移动通信事业做出了突出贡献。

2003年调到省移动公司信息技术部工作后,吴日根一头扎进信息数据的海洋里,孜孜不倦地做研发,搞创新。为确保系统稳定,他不辱使命,不负重托,带领运维团队聚焦故障前中后三个阶段,从“防、控、治、理”四重维度,建设了系统、完备的业务连续性保障体系,通过优化监控告警、强化调度跟踪、闭环故障管理和完善容灾演练等手段,支撑系统连续实现从100天、200天到300天安全生产的跨越,极大提升了IT网络的稳定生产运营能力和内外部客户满意度,有力支撑了公司持续健康的发展。

由他创造的“欠费成因追溯法”,成功找准欠费控制着力点,通过持续优化,公司欠费率从2%以上降到0.6%以下,取得非常可观的经济效益。他牵头撰写的《降低全省预付费实扣欠费》获海洋王杯全国QC发表赛二等奖,《多管齐下,有效提升系统处理能力,降低GPRS欠费风险》、《欠费风险控制系统——实扣欠费控制的利器》等多篇论文在全集团进行经验共享。

10多年间,吴日根先后负责数十项重点优化项目,为移动支撑系统的高效运转、公司业务的健康发展奠定了坚实基础,成绩斐然。

◆ 精神礼赞 ◆

要想干出一番事业,总要付出过人的心血和汗水,吴日根同志凭着对事业的执着追求和敬业精神,以他的实际行动在平凡的岗位上,创造了不平凡的业绩,实现了自己的人生价值,无怨无悔地把自己的青春、智慧和力量献给了中国移动通信事业。

◆ 人生感悟 ◆

优秀的管理者,不仅要理事,还要管人;不仅要管人,更要培养人。在我看来,任何工作都是自己人生的大舞台,即使在基层,只要踏踏实实,甘于吃苦,勇于创新,都会有大作为。

杨会娥 嫁给科研事业的女中豪杰



劳模名片:
全国劳动模范
中化蓝天集团有限公司氟碳研发
技术中心主任
研究院有限公司氟碳研

◆ 事迹精萃 ◆

她所在工作单位是我国唯一的国家ODS(破坏大气臭氧层物质)替代品工程中心依托单位。20多年来,她一直在一线从事氟化工科技创新工作,攻克了系列ODS(破坏臭氧层物质)替代品生产核心技术——气相氟化催化剂制备技术,填补了ODS替代品生产的国内空白,引领了我国环保型制冷剂的发展。

她自清华大学研究生毕业20多年来,沉在科研一线,练就了扎实的专业理论知识和较强的科技创新能力。先后承担国家“八五”攻关项目1项,“863”项目1项,国家中小企业创新基金项目1项,环保部项目3项,中化集团重点科技攻关项目4项,陕西省创新项目2项。获国家发明专利15件,取得省部级以上成果8项。在国内外著名学术期刊发表论文30多篇,在CFC替代品研究领域具有较高研究水平和学术造诣。

2012年以来,她积极贯彻创新驱动战略要求,把科技工作重心转移到服务产业和技术成果转化。在ODS替代品技术进步中,她不断开发新一代催化剂,HFC-134a四代催化剂、HFC-125二代催化剂得到应用。为企业战略转型做好技术储备,相继完成第四代制冷剂中试技术储备,电子气体三氟化氮替代物中试技术储备,样品得到国外客户认可。

遇到科研上的难题,她几乎通宵达旦地工作,连日常生活都难以顾及,更别说女人的梳妆打扮了。这也体现了她对科研事业的执着和坚韧。

◆ 精神礼赞 ◆

她不是一名党员干部,但她的个人道德素质与文化修养一直备受称赞,她做人诚信,善于学习;她做事认真,爱岗敬业,她追求卓越,乐于创新,她是新时期科研领域的楷模。

◆ 人生感悟 ◆

面对科研上的难题,我始终怀有一股子韧劲,不轻言失败,只有不怕失败、反复试验,不断探索、改进、完善,才能解决一个一个的技术难题。